

## 113年教師緣聚昆士蘭臺灣中心研習歡喜賦歸

#海外華文教師研習會 # 昆士蘭華語文教師聯誼會 # 昆士蘭臺灣中心

昆士蘭華語文教師聯誼會

活動時間：2024-06-27

僑務委員會113年澳洲昆士蘭地區海外華文教師研習會續由昆士蘭華語文教師聯誼會主辦，於6月26日順利展開，6月27日圓滿落幕。

感謝僑務委員會為本年度的海外華文教師研習會遴選了深受全球海外華語文教師們喜愛的國立空中大學數位華語文中心歐喜強主任和美國南加州大學東亞語文學系中文資深講師郭育綺老師為講座前來授課。歐主任和郭老師有著豐富的華語文教學專業知識與實際教學經驗。兩天研習課程包括：班級經營與差異化教學、多元評量與活動設計、課堂互動及情境教學設計、第二語言與文化教學、故事教學技巧、語音教學及糾音實務、資訊科技及AI應用教學等多元主題。

駐布里斯本臺北經濟文化辦事處范厚祿處長也特別重視此僑教盛事，特別在研習會前一日晚間宴請三大僑校負責人：布里斯本慈濟人文學校翁松欽校長、佛光山中天學校蔡金靜副校長、亞洲語文學校郭乃榕副校長和主辦單位昆士蘭華語文教師聯誼會教師們，與布里斯本華僑文教服務中心歐陽群主任一起為遠道而來的兩位講座接風洗塵。晚宴間范處長賢伉儷透過輕鬆的交流互動，感謝大家一起為推動僑教而盡心盡力。各僑校負責人也充分感受到臺灣政府對海外僑校的支持，不遺餘力推動海外僑教的用心，主辦單位昆士蘭華語文教師聯誼會感謝長官們的支持與愛護！

布里斯本為此次紐澳中南美巡迴研習講座第一站。研習日期安排在昆士蘭州立中小學寒假的第一週，雖是週間，報名狀況略是超過預期踴躍，四十五位本地華語文教師或有志從事華語文教學人士，舊雨新知一同來參加。

始業式隆重歡欣，駐布里斯本臺北經濟文化辦事處范處長、昆士蘭臺灣中心歐陽主任、陳秋燕僑務委員、羅富齡僑務委員都特別蒞臨現場具體支持在本地區的年度僑教盛事。長官們讚嘆兩位年輕講座的精進勇猛，更預祝研習會順利精彩。

范處長致詞時特別感謝當地華語文教師對於傳承語文的辛勞付出，感謝兩位來自臺灣的講師到訪澳洲，首站就到布里斯本來，希望藉由研習會，在學有專精的講師們與在地華語文教師的互動交流中，提升本地華語文教育的教學專業知能，為我們在海外推廣華語文教學的工作增添助益。

歐陽群主任致詞表示僑委會長期在海外推動正體華文教育，包括華語文數位教學資源、教材供應、師資培訓，以及推廣臺灣特色文化等。感謝兩位來自臺灣的講師，希望藉由此次教師研習會來提昇與活躍本地華語文教師的教學知能。

陳秋燕僑務委員和羅富齡僑務委員也都致詞歡迎兩位講座，同時也給予到場參與研習的四五十幾位學員和主辦單位滿滿的勉勵與肯定。

本年研習會除了老師們報名參加，布里斯本慈濟人文學校翁松欽校長、佛光山中天學校徐秀美副校長、黃金海岸分校葉燕萍主任、亞洲語文學校郭乃榕副校長等皆到場與老師們一同研習。主辦單位特別感謝本地三所僑校的大力支持與熱情參與，更勉勵與會學員們除了用心汲取華語文教學的專業知識，也相互為師，把握機會互動與交流，齊為灌溉滋養本地華文教育而努力。

兩天的研習課程 密集又緊湊，講師們發揮所長，分享專業知識，講課方式輕鬆活潑，學員們皆專注投入課程，現場互動熱絡。歐喜強主任運用他聲樂的造詣巧妙教授語音和語調，針對本地教師的教學難點與盲點進行教學演示和實際操練，課程密集緊湊又豐富切合實際需求。本次研習會中，他更特別教授AI教學應用內容，與時俱進的創新課程學員均表示受益匪淺。

6月27日下午舉辦座談會與結業式，昆士蘭臺灣中心主任歐陽群和陳秋燕僑務委員皆在場參與，與講師們一起跟與會老師和僑校負責人們一起進行座談。主辦單位昆士蘭華語文教師聯誼會特別感謝布里斯本華僑文教服務中心歐陽群主任全程陪伴與支持，感謝駐布里斯本臺北經濟文化辦事處范厚祿處長的關心與重視，讓與會者充分的感受到臺灣對於華語文推廣的重視與用心，並特別感謝所有與會僑校負責人的協助與支持。儀式簡單隆重，現場氣氛歡愉。歐陽主任也贈送與會教師們僑委會出版教材，大家歡喜賦歸。感謝布里斯本新唐人記者們特別到場來進行拍攝與採訪，一起為布里斯本的僑教推廣貢獻心力。感謝社區媒體報導本次研習會

2026/2/2 下午 03:13:12

## 113年教師緣聚昆士蘭臺灣中心研習歡喜賦歸

#海外華文教師研習會 # 昆士蘭華語文教師聯誼會 # 昆士蘭臺灣中心

昆士蘭華語文教師聯誼會

活動時間：2024-06-27

活動。

僑務委員會2024年海外華文教師研習會圓滿落幕，學員們歡欣結業之際，已對下一次的研習會許下殷殷期待。感謝僑委會對於海外華語文教學的重視，歷年來辦理的海外巡迴華文教師研習會廣受昆士蘭地區僑校與教師們的歡迎，在本地區為一大年度僑教盛事，在增進海外華文教師專業知能及提升教學品質，並推廣臺灣優質豐富的華語文教學及文化資源之際，也藉由年度教師研習同聚機會促進昆士蘭地區華語文教學工作者間的互動與交流，活絡僑居地華語文教學與僑教活動的推廣，更以此佳機廣邀有意願從事華語文教學與樂意貢獻於僑教的僑居和主流人士，招攬與培養更多華語文教師。疫情三年後，繼去年繼續辦理實體研習會，現場互動交流的溫度與凝聚力是大家都認同無可取代的寶貴機會，主辦單位感謝各僑校的重視與迴響。



113年教師緣聚昆士蘭臺灣中心研習歡喜賦歸1

2026/2/2 下午 03:13:12

## 113年教師緣聚昆士蘭臺灣中心研習歡喜賦歸

#海外華文教師研習會 # 昆士蘭華語文教師聯誼會 # 昆士蘭臺灣中心

昆士蘭華語文教師聯誼會

活動時間：2024-06-27



113年教師緣聚昆士蘭臺灣中心研習歡喜賦歸2

2026/2/2 下午 03:13:12

## 113年教師緣聚昆士蘭臺灣中心研習歡喜賦歸

#海外華文教師研習會 # 昆士蘭華語文教師聯誼會 # 昆士蘭臺灣中心

昆士蘭華語文教師聯誼會

活動時間：2024-06-27



113年教師緣聚昆士蘭臺灣中心研習歡喜賦歸3

2026/2/2 下午 03:13:12

## 113年教師緣聚昆士蘭臺灣中心研習歡喜賦歸

#海外華文教師研習會 # 昆士蘭華語文教師聯誼會 # 昆士蘭臺灣中心

昆士蘭華語文教師聯誼會

活動時間：2024-06-27



113年教師緣聚昆士蘭臺灣中心研習歡喜賦歸4

2026/2/2 下午 03:13:12

## 113年教師緣聚昆士蘭臺灣中心研習歡喜賦歸

#海外華文教師研習會 # 昆士蘭華語文教師聯誼會 # 昆士蘭臺灣中心

昆士蘭華語文教師聯誼會

活動時間：2024-06-27



113年教師緣聚昆士蘭臺灣中心研習歡喜賦歸5



113年教師緣聚昆士蘭臺灣中心研習歡喜歸6